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Herrn Gemeinderat
Mag. Lukas Rupsch
NEOS

Im Hause

Betreff

Blrgermeister der
Landeshauptstadt Salzburg

Bernhard Auinger

5024 Salzburg, Schloss Mirabell
Telefon +43 662 8072 - DW 2100
Fax +43 662 8072 - DW

CEM@stadi-saizourg.at

Salzburg, 04.03.2026

Anfrage gem. § 21 GGO - betreffend ,Lenkungsgruppe Projekt M"

Zahl: § 21/2026/019 vom 25.02.2026

Geschatzter Herr Gemeinderat, lieber Lukas!

Bezliglich Deiner Anfrage darf ich auf die beiliegende Stellungnahme der TSG

verweisen.

Mit freundlichen GriBen

- “ P/ / \
Birgersneister /L -

Bernhard Auinger

Die Datenschutzerklarung und weitere Informationen finden Sie unter:

Web: www.stadt-salzburg.at, UID: ATU367680002, Salzburger Sparkasse IBAN AT77 2040 4000 0001 7004
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SALzZBURG
Die Biibne der Welt

Herrn

Mag. Lukas Rupsch, MSc
Fraktionsobmann

NEOS Gemeinderatsfraktion

cc: Birgermeister Bernhard Auinger, Buro Blrgermeister Auinger,
0400-Beteiligungsverwaltung

Per Email: neos@stadt-salzburg.at
Salzburg, am 02.03.2026
Anfrage NEOS 25.02.2026
Betreff: Lenkungsgruppe Projekt M
Sehr geehrter Herr Rupsch,
vielen Dank fiir Ihre Anfrage, die ich sehr gerne beantworte.

1. Wer sind die Mitglieder der Lenkungsgruppe zur Vision 20407

MA 02 Kultur, Bildung und Wissen, Stadt Salzburg
Altstadtverband Salzburg ’

Vertreter aus der Gastronomie

Salzburger Land Tourismus GmbH

Vertreter aus der Hotellerie

Szene Verein Salzburg

Salzburger Festspiele

Wirtschaftskammer Salzburg — Sparte Tourismus und Freizeitwirtschaft
Albus Salzburg Verkehrsbetrieb GmbH

Salzburg Museum

Fachverband Hotellerie WKO

Internationale Stiftung Mozarteum

Salzburger Stadtdorfer

MA 05 Raumplanung und Baubehdrde
DomQuartier Salzburg

Salzburg Convention Bureau

TSG Tourismus Salzburg GmbH

2. Aus welchen Funktionen oder Interessengruppen setzen sich die Mitglieder zusam-
men?

Antwort: Die Lenkungsgruppe ist bewusst interdisziplinar besetzt, um die verschiedenen, rele-

vanten Fachperspektiven fur die integrierte Tourismusentwicklung einzubinden. Es ist eine
fachliche Besetzung. Politische Entscheidungstrager:innen sowie die Offentlichkeit werden
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gemaR der Vision Salzburg 2040 tiber andere Informations- und Beteiligungsformate /-Instru-
mente eingebunden.

3. Welche ersten Ergebnisse oder Zwischenerkenntnisse hat die Lenkungsgruppe seit
Beginn ihrer Arbeit erarbeitet?

Antwort: Die Lenkungsgruppe ist ein mitwirkendes und beratendes Gremium, das im Sinne
der Vision sich gemeinsam der Verantwortung stellt. Die Rolle und Aufgaben sind:
= Kritische Reflexion und Diskussion der Ubergreifenden Umsetzung der Vi-
sion und der Tourismusentwicklung
= Beratende Mitstreiter:innen bei der strategischen Positionierung und im Rah-
men des Wissensaustausches zur Umsetzung der Handlungsfelder
. Beratende Mitentscheider:innen bei der Uberpriifung der Priorisierung von
MaRnahmen und Schlusselprojekten gemaR der politischen Beschliissen zur Vision
" Schliisselakteure bei der Vermittiung der Ziele und MaBnahmen in die
Netzwerke
] Impulsgeber:innen fiir die Aktivierung von weiteren Akteuren
" Botschafter:innen und Multiplikator:innen fur die kooperative Umsetzung

4. Wer hat entschieden, wie die Lenkungsgruppe zusammengesetzt wird?

Antwort: Die Lenkungsgruppe rekrutiert sich aus den Mitgliedern, die bereits im Rahmen des
Erarbeitungsprozesses mitgewirkt haben, um eine Kontinuitat und Verbindlichkeit in der Um-
setzung sicherzustellen, sowie aus der zielgerichteten Ergénzung von Schlusselakteuren
aus den definierten Erlebnisprofilen der Vision 2040. Die institutionelle Zusammenset-
zung verschiedener Perspektiven erfolgte insbesondere auch auf Basis der Erfahrungs-
werte und Empfehlungen von PROJECT M.

5. Auf Basis welcher Kriterien wurden die Mitglieder ausgewéhit?
Antwort: Es erfolgte eine bewusst fachliche Besetzung sowie der Fokus auf die

Entscheidungstrager.

6. Wurde versucht, eine ausgewogene Vertretung verschiedener Bereiche sicherzustel-
len? (Politik, Wirtschaft, Verwaltung, Wissenschaft, Zivilgesellschaft, Birgerinnen und Bur-
ger)? Wenn ja, wie?

Antwort: Ja, siehe obige Antworten.

7. Gab es ein offenes Bewerbungs- oder Nominierungsverfahren oder erfolgte die
Besetzung ausschlieBlich durch institutionelle Bestellung?
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Antwort: Nein, siehe obige Antworten. Es erfolgte eine institutionelle Bestellung auf Basis von
fachlichen Beziigen zur Vision mit der Fokussierung auf Entscheidungstréger:innen oder Ak-
teure mit direkten Bezugspunkten zu den MaRnahmen der Vision Salzburg 2040.

Ich hoffe, Ihre Fragen hiermit ausreichend beantwortet zu haben, und stehe lhnen fur weitere
Informationen selbstverstandlich gerne zur Verfugung.

Mit freundlichen GriRen,

Heidi Strobl
Interimistische Geschéaftsflihrung
Tourismus | Congress | Paracelsusbad & Kurhaus

Hinweis:
Aktuelle Informationen, Updates zur Beteiligungsverfahren und weiterfihrende Hinweise werden regelmanig auf
der Projektwebsite aktualisiert: www.salzburg.info/de/vision2040
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